

海口日报

今日12版
第3103期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年6月

14

星期五
农历甲辰年五月初九



习近平《深化合作,继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京6月13日电 国家主席习近平《深化合作,继往开来 推动中阿

命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的

主旨讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。



6月13日,在海南科技馆项目,银色幕墙在阳光下“熠熠生辉”,“祥云”造型吸引眼球。 本报记者 孙士杰 摄

海南省党政代表团赴天津学习考察

携手提高服务保障重大国家战略能力水平 推动在更宽领域更深层次更高水平交流合作

陈敏尔冯飞张工刘小明参加

本报6月13日讯 6月12日至13日,海南省党政代表团在天津市学习考察,并召开天津·海南工作交流座谈会,学习天津在贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、因地制宜发展新质生产力等方面重要经验,寻求和推动两地在更宽领域、更深层次、更高层次交流合作。天津市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工;海南省委书记、省人大常委会主任冯飞,省委副书记、省长刘小明参加有关活动。

陈敏尔对海南省长期以来对天津发展的支持表示感谢。他说,当前,天津深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,努力在发展新质生产力、进一步全面深化改革、推动文化传承发展、提升城市治理现代化水平上善作善成,奋力谱写中国式现代化天津篇章。天津和海南都是“一带一路”的重要节点,在国家改革开放大局中都肩负着重要使命。我们要共同落实好习近平总书记关于加强国家重大战略对接的重要指示精神,从全局谋划一域、以一域服务全局,进一步拓宽两地多领域交流合作。在深化改革开放上携手共进,学习借鉴海南的经验做法,着力提升改革的精准性、针对性、实

效性,进一步扩大制度型开放,深入实施自贸试验区提升行动,加强港口合作,深度融入共建“一带一路”。在发展新质生产力和优势互补,坚持科技创新和产业创新一起抓,推动两地高校、科研院所、企业合作,强化种业、海洋经济、航空航天等领域协同创新和产业协作。在生态文明建设上深化合作,探索海洋碳汇、渔业碳汇和森林碳汇方面合作新模式,完善生态产品价值实现机制,推动生态环境治理取得更大成效。在商文旅深度融合上协同联动,加强文旅产业、商贸消费、会展经济等领域合作,互为资源、互为市场、互为目的地,更好服务推动高质量发展,创造高品质生活。

冯飞对天津长期以来支持海南经济社会发展表示感谢。他指出,天津是国家中心城市、首批沿海开放城市,区位优势明显,产业基础雄厚,创新资源丰富,人文底蕴厚重,发展势头良好。近年来,天津深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,牢牢把握推动京津冀协同发展的战略机遇和光荣使命,取得了辉煌的发展成就,积累了丰富的改革经验,值得海南对标学习、充分借鉴。天津和海南在国家全面深化改革和中国式现代化建设大局中有重要地位和使命,希望同天津加强经验互鉴、优势互补、发展互促,携手提

高服务和保障重大国家战略的能力和水平,不断推动两地经济社会高质量发展。密切对外开放领域合作,在制度型开放、要素型开放、参与全国统一大市场建设等方面推出融合创新成果,共同服务和融入新发展格局;密切科技创新领域合作,提升科技创新和产业发展合作水平,深化商业航天、海洋、农业等领域合作,共同培育和发展新质生产力;密切文旅消费领域合作,推动两地客源互送、产品互推、市场共拓,开发更具国际竞争力的消费品和服务,共同做大消费“蛋糕”;建立更加系统完善、战略上互相支持、发展上互利共赢的交流合作机制,共同推动津琼合作再上新台阶。

座谈会上,张工、刘小明分别介绍两省市经济社会发展情况。

在天津期间,海南省党政代表团实地探访南开大学科技园、空中客车(天津)总装有限公司、“美丽滨城”会客厅、天津港第二集装箱码头有限公司,考察学习科研成果转化、海河综合治理改造、打造夜间经济带、航空产业发展、港产城融合、智慧绿色码头建设等方面先进经验。天津市领导刘桂平、连茂君、王力军、张玲;海南省领导周红波、罗增斌、巴特尔、倪强、顾刚、尹丽波参加有关活动。(沈伟)

工人铆劲奋战“祥云”造型吸睛 海南科技馆建成后将为市民提供新型城市公共空间

本报6月13日讯(记者曾昭娟)“祥云”旋转环绕,银色幕墙在阳光下“流光溢彩”……6月13日上午,在海南科技馆项目现场,螺旋上升的主馆与蓝天白云相互映衬,极具设计感的造型非常吸睛,近400名工人铆足干劲有序施工。

项目监理单位总监江兴涛介绍,目前工程进入幕墙安装阶段,整体形象进度已完成92%,工人24小时不间断轮岗作业,力争月底实现建筑主体工程完工。“我们严格检查每一道施工工序,保障建筑材料的质量合格,施工工艺符合标准。同时,督促施工单位建立完善的安全管理制度,严格落实安全防护措施。”

“项目造型比较新颖,外立面幕墙一共由843片异形双曲FRP面板组成,

施工难度大、对工艺的要求高。因此,我们通过3D扫描技术,进行三维建模深化,将工序进行前置处理和精细管控,利用信息化手段有效提高施工效率。”承建单位中建八局项目总工程师饶朝岛告诉记者。

代管单位市建工集团城发公司副总经理蒙国裕表示,将倒排工期计划,细化工作量,确保物资配置到位,多措并举打出行之有效“组合拳”,并克服天气等不利因素,保障项目如期顺利推进。

据悉,海南科技馆建筑工程项目系“省会城市十大公共文化设施项目”之一,地处海口市长秀片区长秀大道以南,经二路以东,经三路以西,海秀快速路以北地块。项目建筑面积4.65万平

方米,主要由主馆、天象馆、巨幕影院、飞行影院、风雨连廊和室外科技文化广场组成。

饶朝岛介绍,建筑主体呈现螺旋上升状,结构根据平面轴网划分成92根片状桁架,分为二三级两个钢结构层次,更好地连接主体结构及幕墙曲面,也更利于施工搭设和后续维护。科技馆主体为六层,分为地上五层和地下一层。在建筑中间,一条由下至上的螺旋坡道贯穿室内展览空间,太阳光透过玻璃穹顶点亮中庭和坡道的每个角落。

项目建成后,将进一步完善海南省会城市公共文化设施,为市民提供新型城市公共空间,有力推动区域科技水平发展,助力增强海南文化软实力。

“向数图强”看海口

海口市深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济的重要论述,全面贯彻落实党中央决策部署,认真落实省委“向数图强”战略部署,着力做强做优做大数字经济,加快发展具有海口特色的新质生产力。今天的“向数图强”看海口”专栏,让我们走进龙华动漫产业园以及海口复兴城园区入驻企业海南心魂映画文化有限公司,一起了解人才集聚推动海口动漫产业加速“出圈”情况。

动漫人才纷至来 产业连片共发展 海口动漫产业加速“出圈”助力文化“走出去”

□本报记者 卢晓霞 雷蕾

6月13日,走进龙华区龙桥镇挺丰村委会昌学村,古老的火山石与新潮的动漫元素相得益彰,村落处处散发着文艺气息。

近年来,龙华区以和美乡村群落连片打造为契机,在群落内设立龙华动漫产业园,积极推动动漫产业发展,吸引了一大批动漫企业和人才在此追梦。截至目前,进驻企业累计总营收近1.3亿元。

“动漫小镇”产值过亿元

当天,记者在昌学村看到,动漫手办、多肉植物在动漫企业和工作室的办公区域随处可见,漫画家们正坐在屏幕

前专心描绘,每年有40多部漫画作品从这里走向全国。

“第一次走进昌学村时,这里原生态的自然环境和丰厚的文化底蕴,让我们下定决心留在这里。”龙华动漫产业园运营方负责人李凯说,昌学村现存的火山岩古建筑等珍贵遗迹和动漫文化有共性,在这里发展动漫产业十分适合。

2022年6月以来,昌学村已吸引40余家中小动漫企业和工作室进驻,有110多位漫画工作者成为昌学村“新村民”,其中有40多位专业人才落户“动漫小镇”成为新海南人,包括5位高层次人才和1位创新创业人才。作为龙华动漫产业园一期项目,昌学村进驻的企业累计总营收近1.3亿元,漫创社数字创意设计基地

获评国际设计岛示范基地之一。

“羊山地区土地普遍缺水、贫瘠,过去我们没有找到合适的发展路径,导致村民收入长期偏低。”龙桥镇党委副书记、镇长龙官进介绍,引进动漫企业后,常年空置的民宅得到有效利用,不少在外的村民还回乡开起餐厅、水吧等,吃上“旅游饭”。

昌学村不远的保明村龙华动漫产业园二期漫旅国际数字创意文化街,一排排彩色房子矗立道路两侧。在一期的基础上,龙华区整体规划了龙华动漫产业园五期连片发展,业态从动漫产业逐渐增加至游戏、直播、短视频等方向的数字文化产业。

(下转02版)

丁晖到秀英区龙华区调度项目投资工作时指出 市区协同全力以赴攻坚冲刺 超常规挖潜力抓增量稳增长

本报6月13日讯(记者张甜)6月13日,市委副书记、市长丁晖用一天时间深入秀英区、龙华区调度抓项目促投资工作,强调要坚决贯彻省委、省政府部署,动员一切力量、汇聚一切资源、用尽一切办法、穷尽一切可能,市区协同、全力攻坚,以超常规措施挖潜力抓增量稳增长,全力冲刺上半年目标任务。

在秀英区,丁晖一行先后到新国宾馆、南海油气开发总指挥部基地、新高安居房等项目工地督导项目进度并召开现场办公会,听取秀英区项目投资上半年冲刺工作情况,逐项梳理问题,调度部署下一阶段任务。他指出,要树牢

问题导向、目标导向,盯住项目、企业及关键指标,超前服务、提升效能,做深做细前期工作,力争夺秒加快推进,以项目投资新实效进一步凸显秀英在全市经济发展中的重要作用。要深度挖潜、增强后劲,充分利用区位优势,围绕西海岸、新海港、西秀公园周边等重点片区,不断优化城市功能、提升环境品质,组织精兵强将策划项目、招商引资,增强发展后劲,提升片区发展实力。

在龙华区调研时,丁晖实地走访了丘海学校、龙湖海口时代天街、海口华润四期等项目工地,并听取龙华区半

年目标完成情况冲刺措施,部署下一步工作任务。他要求,龙华区要切实用好中心城区发展优势,强化责任担当、敢于动真碰硬,以对项目闻风则动的紧迫感和背水一战的责任感,梳理项目盘子、精准施策,促进项目投资取得新进展。要增强效率意识,延伸服务触角,以奋力冲刺、迎头赶上的精气神提升项目策划管理、服务企业的水平,营造比学赶超大抓项目的浓厚氛围,扎实推进中心城区内涵式发展。

市委常委、常务副市长邓立松参加。

海口面向全球招聘引进急需紧缺人才342名

本报6月13日讯(记者汪训波)6月13日,海口市委人才发展局、海口市人力资源和社会保障局联合发布《海口市2024年面向(境)外高校毕业生招聘引进企事业单位急需紧缺人才公告》,招聘引进人才342名,其中事业单位19名、法定机构10名、国有企业61名、重点园区企业252名。根据《公告》,事业单位招聘人员应具有中华人民共和国国籍,且无(境)外永久居留权,并符合其他相关条件。

本次海外招才引智活动聚焦重点产业、重点园区,以企事业单位、法

定机构以及江东新区、高新区、综保区等重点园区为主要载体,聚焦先进制造业、现代服务业、生物医药和总部经济等重点产业招聘人才342名。其中,江东新区管理局、市促投局10个岗位鼓励外籍人才报名。在法定机构、国有企业71个岗位中取消笔试环节,将直接采取面试进行招聘。还突出招引高学历专业化人才,拟招引具有博士研究生、硕士研究生学历人才131名,占比38.3%。在公布的岗位需求中,部分企业管理人员或者科研人员岗位薪酬较高,年薪30万元以上

的岗位有21个,年薪20万元至30万元的岗位共73个。

海口市委人才发展局有关负责人介绍,本次海外招才引智活动是海口市深入实施人才强市战略,落实“椰城优才计划”的重要举措。下一步,海口将围绕营造拴心留人的人才发展环境集中发力,为人才安居乐业解决后顾之忧。

据悉,本次招聘采用网络报名方式,符合条件的人员可于7月1日至7月12日登录海口市人力资源和社会保障局官网(<http://rsj.haikou.gov.cn/>)报名。



今日导读

让热血 为生命接力

海口持续打好血液保障“组合拳”,守护群众健康

……详见04版……